



MĚSTSKÝ ÚŘAD HAVLÍČKŮV BROD

M ě s t s k á p o l i c i e

Zpráva o činnosti Městské policie Havlíčkův Brod za rok 2011

Havlíčkův Brod 23.1.2012

Vážení členové zastupitelstva

Tak jako i v letech minulých, předkládám začátkem nového roku zprávu o činnosti městské policie Havlíčkův Brod za předešlé období. Celkový počet událostí řešených našimi strážníky se opět, jako v minulých letech, pohybuje kolem hranice deseti tisíc. Svědčí to o vyrovnanosti a stabilizaci naší práce v posledních letech.

Statistické údaje, které následují a vypovídají o naší denní činnosti, nebudu dále rozebírat. Dovolte však, abych se zmínil o některých zajímavých věcech, které z tabulek a grafů nelze vyčíst.

Po dvou letech otkávání na nových pozicích, zazářily u městské policie dvě „pomněnky“, naše strážnice – preventistky. Svoji, již pravidelnou přednáškovou činnost pro naši mládež na školkách a školách, ale i pro seniory, rozšířily, o dnes již pravidelný kroužek mladých strážníků. Zřejmě pod dojmem malé vytíženosti přišly na začátku loňského roku s myšlenkou „letního dětského tábora s městskou policií“. Moje počáteční obavy se během průběhu samotné akce a následně dle reakcí rodičů rozplynuly. S vedením města jsme se proto domluvili na pokračování této akce. Upřímně se bojím, s čím novým zase děvčata přijdou.

Jistě jste zaznamenali, že od 1.7.2011 mohou strážníci městských policií opět měřit rychlost bez tolik problémových značek označujících úseky měření. Značky, které jsme na úsecích používali, však nepřišly vniveč. Po dohodě s dopravním úřadem jsme je doplnili o nápis POZOR a umístili na vjezdy do našeho města.

V minulých letech jsem v každé své zprávě zmiňoval problémy v nádražní hale ČD a okolí. Letos mám pro Vás zcela opačnou informaci. Po rekonstrukci nádražní haly, kde došlo k vybourání zařízení, umístěného ve středu, se situace zcela změnila. Hala se stala přehlednou, a proto zde mohl být umístěn další kamerový bod našeho městského kamerového systému. Tato skutečnost spolu s tím, že v hale ČD funguje celkem solidní bezpečnostní agentura, napomohlo k rasantnímu zlepšení všem známé situace. Oproti tomu v OD Kaufland by mohlo být detašované pracoviště městské policie.

Již zmiňovaný nový kamerový bod v hale ČD nebyl v loňském roce jediný. Z dotace KÚ byl realizován ještě druhý kamerový bod, a to v problémové lokalitě u domova důchodců v Reynkově ulici. Věřím, že i zde pomůže k řešení lokálních problémů.

V roce 2011 sedmnáct našich strážníků opět podstoupilo prologační přezkoušení před komisi Ministerstva vnitra ČR. Tato, po třech letech opakující se zkouška, je vždy velice zatěžující, protože prověří znalosti ze šestnácti zákonů, které potřebujeme pro výkon své práce. V zásadě nerozporuji tento systém přezkoušení odborné znalosti strážníků, ale rozsah. Strážníci po deseti, patnácti, ale i více letech praxe, dělají tyto zkoušky ve stejném rozsahu jako nově nastupující.

Nelze popsat veškeré dění u městské policie Havlíčkův Brod, ale současný stav ve společnosti a změny u kolegů z Policie ČR mě utvrzují o nezastupitelnosti práce našich strážníků.

Bc. Jan Pavlík
ředitel Městské policie
Havlíčkův Brod

Přehled nejzajímavějších událostí:

Dne 6.1. 2011 ve 2:45 hodin, bylo z PČR nahlášeno odcizené vozidlo z nového parkoviště na Jihlavské ulici. Mělo se jednat o vozidlo Škoda Super a k odcizení mělo dojít v čase 1:30 – 2:30 hodin. Ve 3:45 hodin strážníci vozidlo objevili u čerpací stanice OMW na Humpolecké ulici. U vozidla setrvali do příjezdu hlídky PČR, které vozidlo předali.

Dne 3.2.2011 krátce po 17. hodině zjistila hlídka MP nezajištěné vozidlo s klíčky v zapalování na parkovišti OD Kaufland. Hlídka nechala majitele vozidla vyhlásit v OD. Po jeho příchodu k vozidlu, zkontrolovala doklady od vozidla (zda se opravdu jedná o majitele vozidla) a poučila ho o povinnosti vozidlo řádně zabezpečit a předejít tak odcizení vozidla.

Dne 8.2. 2011 krátce před 17. hodinou byl na Žižkově ulici nalezen 84letý zmatený muž. Ten sice nevěděl kde je, ale byl schopen hlídce sdělit jak se jmenuje. Na základě zjištěných údajů hlídka muže naložila do služebního vozidla a v místě bydliště si ho převzal vnuk.

Dne 14.2. v 00:45 hodin byl hlídkou zajištěn muž, který si u čerpací stanice na Pražské ulici natankoval do kanystru benzín a neměl na zaplacení. Jelikož muž nebyl schopen prokázat svoji totožnost, byl vyzván, aby hlídku následoval na OO PČR. Toto však odmítl a protože se choval agresivně, byl za použití donucovacích prostředků na OO PČR předveden. Na oddělení PČR při zjištění jeho totožnosti vyšlo najevo, že muž je hledán PČR v souvislosti s další trestnou činností. Muž byl na místě předán PČR.

Dne 20.3. 2011 po 16. hodině telefonicky požádal operační PČR o spolupráci při zajištění zloděje v Amylonu. Hlídka na místě ještě před příjezdem PČR. Na místě zajistila dva muže, kteří se pokoušeli autem vytrhnout řetězy z jakéhosi dopravníku. Po příjezdu PČR jim hlídka MP oba muže předala.

Dne 27.3. 2011 v 0:40 hodin spatřila hlídka MP jak zjevně dva podnapilí muži nasedli na Kalinově nábřeží do auta a odjeli. Motohlídce se podařilo vozidlo zastavit na křižovatce ulic Bezručova a Nádražní. Při orientační dechové zkoušce bylo řidiči naměřeno 1,68 promile. Na místo byla přivolána PČR, která si vše převzala.

Dne 2.4.2011 v 16,40 hodin zjistila hlídka MP, že v parku Budoucnost poblíž kovových schodů na Žižkov někdo zapálil suché listí. Na dvou místech (velikosti asi 2x2 metry) zde hořelo listí a nikdo se v okolí nenacházel. Neprodleně byl přivolán HZS. Při příjezdu hasičů se už oheň rozšířil na velikost asi 5x5 metrů. Zapálené listí bylo uhašeno. Na místě bylo hlídkou MP zjištěno od staršího muže, že se zde pohybovali tři mladí kluci, kteří si hráli se zápalkami a pak utekli.

Dne 22.4. 2011 v době 22:30 - 23:30 hodin byla společně s PČR provedená akce na kontrolu nalévání alkoholu osobám mladším 18.let v restauračních zařízeních a barech v Havlíčkově Brodě

Dne 25.4. 2011 krátce po 11. hodině bylo na MP telefonicky oznámeno, že v Dolní ulici je skupina koleďníků napadána skupinou Rómů. Vzhledem k početnosti skupiny byla na místo přivolána i hlídka PČR. Agresivní útočníci byli za použití donucovacích prostředků zklidněni a následně převezeni na OO PČR. Vzhledem ke stavu útočníků byli tři eskortováni na záchytnou stanici.

Dne 7.5. 2011 krátce po 3. hodině ranní byla hlídkou MP zadržena dvojice mladíků, ze které jeden na čerpací stanici OMV odcizil 8 ks baget a následně utekl. Druhý mladík na něj čekal před čerpací stanicí. Dvojice byla zadržena na ul. Na Bojišti. Mladík, který bagety odcizil měl u sebe 5 ks a 3 kusy baget schovával druhý mladík. Bagety byly vráceny na čerpací stanici a jedna rozbalená byla zaplacená. Oba mladíky MP řešila uložením BP.

Dne 17.5.2011 ve 12,20 hodin hlídce na Havlíčkově náměstí sdělila žena, že se jí ztratilo dítě, chlapec ve věku 3 let, v pruhované bundě a červené kšiltovce. Po deseti minutách byl chlapec nalezen na Havlíčkově náměstí u budovy České spořitelny. Dítě předáno matce.

Dne 4.6.2011 v 03,45 hodin byl obsluhou kamerového systému spatřen mladík, který v ulici Beckovského vyšel z baru oblečen pouze ve spodním prádle a postavil se na střechu zde zaparkovaného vozidla. Hlídka vyslaná na místo zjistila totožnost mladíka a jelikož nebylo možné na místě určit výši škody, bylo vše předáno na PČR.

Dne 11.6. 2011 ve 09:30 byla krajským operačním PČR nahlášena pohřešovaná osoba hrozící sebevraždou. V 10:00 hodin bylo v rámci spolupráce domluveno, že MP prověří místo bydliště pohřešované osoby. Hlídka MP na místě zjistila, že dveře od bytu mají vylomený zámek (v noci byl zámek vylomen HZS, protože muž fyzicky napadl manželku, která je v současné době hospitalizována). Hlídka MP si na

místě zajistila nezúčastněnou osobu a vstoupila do bytu. Muž byl nalezen v bytě v pořádku. Na místo byla přivolána PČR, která si vše převzala.

Dne 16.6.2011 ve 21,15 hodin byl na Havlíčkově náměstí zjištěn muž, koupající se jen ve slípech v kašně. Muž z kašny vylezl a jen ve slípech se procházel před promítacím plátnem. Následně se muž před restaurací Samson vysvlékl úplně donaha. Hlídka MP na místě dotyčného vyzvala, aby se oblékl a pak byl odvezen na OO PČR. Jelikož byl ve značně opilém stavu (3,48 promile), byl eskortován na PZS do Jihlavy.

Dne 4.7. v 17:40 hodin byl na Humpolecké ulici poblíž budovy VČE nalezen plačící asi tříletý chlapec. Hlídce se po chvíli podařilo zjistit jeho jméno a následně adresu bydliště. V místě bydliště byl předán matce.

Dne 15.7.2011 v 19,25 hodin přijala MP telefonické oznámení matky, která uvedla, že její syn a jeho kamarád byli na projížďce na kole obtěžováni nějakým mužem, který jim na mobilním telefonu ukazoval nějaké porno. Mělo se tak stát na polní cestě za čerpací stanicí ÖMV na Masarykově ulici. Na místo bylo okamžitě vyslána hlídka, která zde našla dva muže, z nichž jeden odpovídal popisu, který měla MP k dispozici. Kontrolovaný muž se k výše uvedenému jednání doznal. Zjištěné skutečnosti a zadržený muž byl na místě předán přivolané hlídce PČR.

Dne 31.7.2011 ve 13,40 hodin byl hlídkou MP na ulici Husova zadržen řidič, který řídil motorové vozidlo, i když má řidičský průkaz zadržen. Na místě vše předáno přivolané hlídce PČR.

Dne 2.8.2011 v 10,35 hodin zjistila hlídka MP vypáčená vrata u jedné garáže v prostoru U Cihláře. Na místo byl přivezen majitel garáže a přivolána hlídka PČR, která si vše převzala.

Dne 5.8.2011 v 01,07 hodin spatřila hlídka MP dva mladíky, kteří na cyklotrase za KD Ostrov házeli odpadkové koše do řeky. Oba se při spatření hlídky dali na útěk. Strážníky však byli následně zadrženi. Jelikož se jednalo o 15tileté mladíky, ze kterých byl cítit alkohol, byla u nich provedena orientační dechová zkouška (naměřeno 1,35 a 0,85 promile alkoholu). Oba mladíci byli poučeni, že přestupek bude postoupen příslušnému správnímu orgánu, kde i správce komunikace doloží vzniklou škodu a bude požadovat náhradu. Po naložení obou do služebního vozidla byli v místě bydliště předáni rodičům.

Dne 17.8. 2011 po 14. hodině se hlídce MP na základě telefonického upozornění občana podařilo zadržet tři mladíky, kteří se pokusili odnést do výkupu železa větší železné díly. Po zajištění mladíků bylo zjištěno, že železné díly jsou majetkem ČD a jejich cena je větší jak 5.000,- Kč. Na místo byla přivolána PČR, která si všechny tři mladíky převzala.

Dne 17.9. 2011 ve 23:30 hodin bylo na MP HB nahlášeno, že z jednoho pavilonu PL utekl pacient. Krátce po půlnoci se hlídka jmenovaného našla v hale ČD, kde byl naložen do služebního vozidla a odvezen zpět na PL, kde byl předán službu konajícímu personálu.

Dne 11.10. 2011 v 19:30 přijal operační telefonické oznámení, že u Květnova jedou dva malí kluci na neosvětlených kolech. Hlídka našla dva kluky ve věku 10 a 8 let (později bylo zjištěno, že se jedná o bratry), kteří se rozhodli udělat si výlet do HB. Následně bylo zjištěno, že oba mladíky již hledá PČR. Oba bratři byli předáni v místě bydliště.

Dne 16.10. v 15:15 hodin se strážníkům městské policie se po telefonickém oznámení podařilo zadržet podezřelé osoby, které na káře a kočárku převáželi nové palety. Následně bylo zjištěno, že palety byly pravděpodobně ukradeny z nákladní rampy u jednoho obchodního domu v HB.

Dne 26.10.2011 od 18,30 do 21,00 hodin provedla MP společnou kontrolu s pracovníci sociálního odboru MÚ a pracovníci toxikologické poradny kontrolu na ubytovnách v Havlíčkově Brodě. Jednalo se o kontrolu osob, které mají tyto úřady v evidenci jako drogově závislé a nebo jinak nepřizpůsobivé.

Dne 8.11. 2011 před 20. hodinou bylo operačním PČR nahlášeno, že stále pátrají po uprchlém pacientovi z diagnostického ústavu, který byl naposledy viděn u domova důchodců. Obsluha kamerového systému po chvíli našla mladíka odpovídajícího popisu hledané osoby v altánu u domova důchodců Na Výšině. Mladík se dal na útěk, jakmile uviděl hlídku MP. V rámci součinnosti MP a PČR se podařilo hledaného muže zadržet. Mladíka si na místě převzala PČR.

Dne 30.11. v 03:20 hodin telefonicky nahlásila obsluha baru na ulici Beckovského, že před chvilkou tam byl host, který vytáhl nůž a požadoval „kasírtašku“. Když nic od personálu nedostal, odešel. Na základě uvedeného popisu se ve 04:20 hodin povedlo osobu odpovídající popisu zadržet. Muž byl strážníky předveden na PČR, která si ho převzala. Později bylo PČR oznámeno, že se opravdu jedná o muže podezřelého z loupežného přepadení.

Dne 10.12. 2011 v 19:25 hodin, ženský hlas na MP telefonicky oznámil, že za SKP skupinka mladíků napadla jejího manžela. Napadený muž byl naložen do služebního vozidla MP a bylo s ním projeto okolí. Poblíž OD Billa napadený muž poznal dvojici mladíků, kteří ho měli napadnout. Hlídce MP se podařilo jednoho z mladíků zajistit u katastrálního úřadu. Protože se stále pokoušel napadat strážníky a uprchnout, byla mu nasazena pouta. PČR si na místě agresivního mladíka převzala.

Dne 13.12. 2011 krátce po 15.30 hod. MP na MKS zachytila dva mladíky, jak na Havlíčkově náměstí na různá místa neoprávněně vylepují plakáty. Nejprve se oběma mladíkům podařilo před hlídkou MP utéct, ale následně je MKS opakovaně odhalil a strážníci je na místě zadrželi. Oba mladíci byli postoupeni příslušnému správnímu orgánu.